

外资金融机构持续看好中国经济

财经聚焦

中国经济半年报近日出炉,上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.0%,经季节调整后,二季度GDP环比增长0.7%,环比增速连续八个季度正增长。多家外资金融机构认为,在高质量发展目标的驱动下,中国经济延续回升向好态势,工业生产、投资、出口等方面成为亮点。

数据显示,上半年,全国规模以上工业增加值同比增长6.0%,超九成行业和地区、超六成产品保持增长。其中,规模以上高技术制造业增加值同比增长8.7%,占全部规模以上工业的比重为15.8%。集成电路、服务机器人、新能源汽车、太阳能电池等产品产量均保持两位数增长。

汇丰中国投资总监办公室的报告认为,6月当月中国高技术制造业增加值同比增长8.8%,是当月工业生产增长的主要驱动力。

随着新动能不断积蓄,工业领域行业转型升级,更高端更智能更绿色的中国制造业保持“吸金力”、竞争力。前5个月,中国规模以上工业企业营业收入同比增长2.9%,利润同比增长3.4%,其中,近八成行业利润实现增



在中国船舶集团大连船舶重工集团有限公司拍摄的正在建造的大型液化天然气(LNG)运输船。

长。装备制造业利润同比增长11.5%,是今年以来推动规上工业利润增长贡献最大的行业板块。

淡马锡中国区主席吴亦兵说,以往外界将中国制造业的强大归功于丰富的劳动力和较高的生产效率,如今中国经济的比较优势很大程度上来自自主研发。

彭博社7月16日发表的文章指出,中国对高质量发展的追求已开始获得回报,高技术产业占GDP的比重不断提高。

投资方面,今年上半年基础设施投资同比增长5.4%,其中,铁路运输业投资增长18.5%,水利管理业投资增长27.4%。

项目推进离不开资金的有效保障。去年四季度中国增发1万亿元国债,支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力。截至目前,增发国债1.5万个项目已全部开工建设。作为今年积极财政政策的重要发力点之一,超长期特别国债发行有序推进,为投资带来进一步支撑。

“前期发放的专项债、超长期特别国债等逐步转化为实物工作量,有力带动了有效投资,成为中国经济保持竞争力的重要工具之一。”星展中国首席经济学家纪沫表示。

此外,大规模设备更新和消费品以旧换新政策效应不断显现。在大规模设备更新政策带动下,上半年设备工器具购置投资同比增长17.3%,拉动固定资产投资增长2.1个百分点,贡献率达54.8%。

“近期,多家银行针对汽车、家电、家装等以旧换新消费领域,推出相关消费贷产品,贷款额度明显增加。同时,以旧换新政策使得汽车销售在五、六月份份传统淡季得到提振,居民消费潜力得到释放。”星展银行经济研究部高级经济学家周洪礼说。

出口方面,上半年中国货物贸易出口同比增速回升至6.9%,技术含量和附加值高的机电产品占出口比重近六成,其中,汽车、船舶、集成电路等产品出口额同比分别增长22.2%、91.1%、25.6%。

数据显示,上半年,中国货物和服务净出口对经济增长贡献率为13.9%,拉动GDP增长0.7个百分点。彭博社文章认为,中国科技进步和由此带来的出口繁荣将有助于经济增速维持在5%左右的目标水平。

汇丰银行环球研究大中华区首席经济学家刘晶认为,尽管从世界范围来看贸易限制措施有所增加,但中国作为世界重要商品供应国的重要性日益凸显,市场份额不断扩大。

渣打中国中小企业信心指数显示,6月制造业中小企业新出口订单指数较上月回升2.6个百分点,外贸行业中小企业预计未来三个月销售和订单将进一步增长,反映外需较为强劲,经营预期较为乐观。

瑞银亚洲经济研究主管及首席中国经济学家汪涛认为,6月出口表现强于市场预期,特别是IT产品出口增速保持强劲,预计出口复苏周期仍在持续,未来几个月中国出口将保持较快增长。

看好中国经济发展前景,国际货币基金组织(IMF)、世界银行等国际机构纷纷上调中国经济增速预期。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙说,中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎。

多位外资金融机构专家表示,新质生产力加速发展,政策效应持续释放,外需有所回暖等因素对中国经济形成新支撑,但面对有效需求不足、企业经营压力较大、外部环境日益复杂等挑战,仍需进一步全面深化改革,加快政策落地,推动经济持续回升向好。(新华社北京7月19日电)

英贸易大臣:目前不准备对中国电动汽车征收高额关税

新华社伦敦7月19日电(记者郑博非)据英国媒体报道,英国商业和贸易大臣乔纳森·雷诺兹日前参加七国集团贸易部长会议时表示,英国目前不会效仿欧盟对从中国进口的电动汽车征收高额关税。

英国《金融时报》报道说,雷诺兹并不打算立即对从中国进口的电动汽车展开正式调查。报道援引消息人士的话说,英国汽车行业尚未正式要求英国贸易救济局对中国电动汽车进行反补贴调查,这是英国启动相关调查之前的必要举措。

根据英国汽车制造商和贸易商协会数据,2023年英国共出口约70万辆汽车,其中60%出口到欧盟。

《金融时报》18日发表社论说,如果欧盟真正对待其汽车电动化的目标,问题就不在于是否从中国进口电动汽车过多,而在于欧盟自身产业转型是否过于缓慢。

特朗普正式接受共和党总统候选人提名

据新华社美国密尔沃基7月18日电(记者颜亮 熊茂岭)共和党全国代表大会18日在威斯康星州密尔沃基市举行,美国前总统特朗普正式接受共和党总统候选人提名,并发表演讲,阐述其施政纲领。

在一个半小时的演讲中,特朗普呼吁“团结”,同时猛烈抨击拜登政府政策。他承诺,如果再次入主白宫,将推动新一轮减税、加强边境安全、实现传统能源主导地位等。

特朗普猛烈抨击拜登政府的政策,矛头直指通货膨胀飙升、非法移民涌入和国际局势混乱等问题。他说:“我们正面临一场使生活变得无法承受的通货膨胀危机,正在侵蚀工薪阶层和低收入家庭的收入,以前所未有的方式冲击着我们的民众。”

他指责非法移民“摧毁我们的国家”,并表示他将关闭边境,继续修建美墨边境墙,以结束“非法移民危机”。

此外,特朗普还誓言要终止拜登的电动汽车政策,重振本土汽车制造业,威胁对进口汽车征收高额关税。他还表示要加强美国的石油和天然气钻探,摒弃拜登政府的新能源政策。

以色列特拉维夫遭无人机袭击



以色列特拉维夫市中心19日凌晨发生爆炸。急救部门说,一人死亡,至少10人受伤。以色列军方承认遭到空袭,特拉维夫市长说爆炸由无人机袭击造成。也门胡塞武装发言人发表声明说,该组织当天使用无人机对特拉维夫发动了空袭。

图为人们聚集在以色列特拉维夫的爆炸现场附近。新华社/美联

外交部:坚决反对日方同台湾地区实施联合海上训练

新华社北京7月19日电(记者邵艺博 袁睿)针对日方近日同台湾地区实施联合海上训练,外交部发言人林剑19日在例行记者会上表示,

中方对此强烈不满,坚决反对,已向日方提出严正交涉。

林剑说,日方曾就台湾问题向中方作出郑重承诺,包括不搞“两个中

国”或“一中一台”,不支持“台独”。

这是日本必须遵循的立场和原则。林剑表示,中方敦促日方恪守一个中国原则和中日四个政治文件精

神,立即纠正错误,不得以任何形式纵容支持“台独”分裂势力,在东海、南海问题上谨言慎行,不要给台海和平稳定和中日关系制造干扰。

就日本政府2024年版《防卫白皮书》

国防部新闻发言人答记者问

新华社北京7月19日电(记者李晓明)国防部新闻发言人张晓刚18日就日本政府2024年版《防卫白皮书》答记者问。

有记者问,日本内阁会议7月12日通过了2024年版《防卫白皮书》,将中国定位为日本“前所未有的最大战略挑战”,认为中国军事活动日益活跃,已从第一岛链扩大到第二岛链,台海紧张局势存在升级可能,声称中俄联合巡航是其重大关切事项。请问发言人对此有何评论?

张晓刚说,日本新版《防卫白皮

书》充满了陈词滥调,无非是拿中国说事,欺骗日本民众,误导国际社会,为其强军扩武制造借口。我们对此强烈不满、坚决反对,已向日方提出严正交涉。

张晓刚表示,中方依据国际法、相关国内法开展正常的海空活动正当合理、无可非议。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国领土。台湾是中国的台湾,台湾问题不容外部势力干涉。当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂活动和外部势力对其纵容支持。日本对台湾殖民统治50年犯下的罪行罄竹难书,尤应反躬自省、谨言

慎行。中俄防务合作建立在互不结盟、不对抗、不针对第三方基础上,光明正大、坦坦荡荡,有利于维护国际地区和平稳定、捍卫国际公平正义。

张晓刚说,历史已经并将继续证明,中国始终是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。中国从不挑动谁谁也不惧任何挑战,发展军力完全是为了维护国家主权、安全和发展利益,为了维护世界和地区和平稳定。反观日本,想想其军国主义历史,看看其大幅增加防卫预算、加快发展进攻性武器、不断放宽武

器装备出口、拉帮结伙搞阵营对抗的所作所为,怎能不让世人担心其重走侵略扩张的老路邪路?二战期间东亚地区多少无辜百姓死于日本军国主义的军刀之下?连日本媒体都不讳言这份白皮书意在“锻刀”,日方强军扩武的图谋昭然若揭,国际社会应对此高度警惕。

“我们敦促日方深刻汲取历史教训,停止对华抹黑指责,停止干涉中国内政,在军事安全领域谨言慎行,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”张晓刚说。

全国城市更新项目 累计完成投资2.6万亿元

记者7月19日从住房城乡建设部了解到

截至目前

全国已实施城市更新项目超过6.6万个 累计完成投资2.6万亿元

城市更新行动实施带来的综合性成效正在逐步显现

据了解

6.6万个已经实施的城市更新项目中 中国既有建筑改造利用 目前已改造78亿平方米建筑

全国

已实施完整社区建设项目 2900多个

更新改造老旧小区、老商业街区等 2600多个

建设和改造医疗、体育、教育、文化设施 近1.5万个

新华社发(王威制图)

广告·热线:66810888

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

公告

我行定于2024年7月21日凌晨进行计算机系统升级,7月21日凌晨4:00—7:30期间我行网上银行、手机银行、自助终端停止对外服务,7月21日凌晨4:00—4:05以及6:00—6:15期间我行所有业务均不能办理。系统升级后如果您在业务办理过程中遇到疑问,请通过短信或电话方式咨询95588。由此给您带来不便,敬请谅解。特此通告。

中国工商银行股份有限公司海南省分行
2024年7月20日

广告·热线:66810888

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

值班主任:丁静 主编:欧英才 美编:孙发强

儋州开展禁毒宣传活动

为进一步深化全民毒品预防宣传教育工作,预防公众特别是青少年药物滥用,增强公众识毒、防毒、拒毒能力,努力营造浓厚的禁毒宣传氛围,7月19日,儋州市禁毒委员会办公室联合共青团儋州市委员会、那大禁毒办、省琼山强制隔离戒毒所驻儋州市社区戒毒(康复)工作指导中心,以“防范药物滥用 共享绿色健康人生”为主题在红旗市场开展禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒工作人员通过设立咨询台、摆放禁毒知识展板与仿真毒品模型、悬挂横幅、发放禁毒宣传资料和小礼品等多样化形式,为现场群众带来了一场内容丰富的禁毒知识“课堂”。期间,工作人员通过展板上真实案例,结合现场仿真毒品模型展示,与现场群众积极互动,向群众普及毒品的种类、危害、预防药物滥用的知识和涉毒行为所承担的法律后果等内容。现场群众纷纷拿出手机拍照,并主动提出各种问题,工作人员一一

进行解答,同时发放禁毒宣传资料让群众阅读,引导群众主动学习禁毒知识,提高防毒意识,向身边的亲人和朋友宣传毒品和滥用药物的危害,养成健康的生活习惯,做到远离毒品、拒绝药物滥用。

此次活动得到了现场群众的热烈反响,提升了辖区群众防范毒品的能力,进一步巩固毒品预防宣传教育工作成果,助力儋州市创建“无毒城市”。(撰文/胡小团)

资讯广场

精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口龙华站	66110882 68533222	新海南路7号海南日报大院5栋1层	美兰站	65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房	三亚	18976281780	万宁	13976065704	儋州	18876859611	屯昌	13907518031
琼山站	65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站	68621176 68657135	秀英区海城路第一砖厂宿舍5栋104房	昌江	18808921554	文昌	13876292136	乐东	13807540298	琼中	13098993210
						东方	13907667650	临高	13876490499	澄迈	13876490499	定安	13907501800

服务热线: 66810888

温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

公告

我处受理李晶晶等人申办黄莉名下文昌市潭牛镇潭北村委会(碧桂园椰城·棕榈园八路5号楼2层209房)不动产继承权公证。为如实出具公证书,请上述不动产利害关系人在公告十五日内持证据材料到我处提出主张,逾期,我处将依法办理。联系人:邢公证员,电话:0898-63224327。

海南省文昌市公证处
2024年7月20日

房屋收回公告

王冰女士:您购买海南中安和悦置业有限公司(以下简称我司)在海南省澄迈县海南老城经济开发区南站2-2206室、A3-2-2306室,致函如下:依据您与我司签订的《内部认购协议书》条款,截至2024年7月19日,我司未收到任何您缴纳的此两套购房款,现通知您认购协议自公告之日起解除并在7月23日恢复并返还A3-2-2206、A3-2-2306房屋。若您未在限期内返还房屋,我司将于2024年7月23日收回南海之滨A3-2-2206室、A3-2-2306室房屋,因此产生任何责任与我司无关,您自行承担。

海南中安和悦置业有限公司

遗失

遗失声明

陈积利(身份证号码:460033197110025116)琼乐渔20106(渔船编号:4690272006050006)的渔船捕捞许可证[编号:(琼乐)船登(籍)(2020)HY-000102号]渔业船舶所有权登记证书[编号:(琼乐)船登(权)(2020)HY-000102号]正本因遗失,现声明作废。

遗失声明

海南国际资源(集团)股份有限公司遗失企业境外投资证书1本,证书号:商境外投资证第4600201200001号(海南国际资源莫桑比克矿业公司),声明作废。

●海南省白沙黎族自治县打安镇福安村委会福安村曾造明遗失林权证,证号:B46081909307,声明作废。

●董金松遗失三亚市农业农村局签发的海洋渔业二级船长证书,证书号码:330322196912192689,声明作废。

●陈海英(身份证号码:460025197811301224)于2009年2月14日在定安县人民医院出生一女婴,其出生证明遗失,编号:1460162141,声明作废。

●陈海英(身份证号码:460025197811301224)于2012年1月26日在定安县人民医院出生一女婴,其出生证明遗失,编号:L460091803,声明作废。

●儋州市雅里镇文丰村民委员会厚岛村民小组不慎遗失儋州市农村信用合作社雅里信用社的开户许可证,核准号:J6410027658101,现声明作废。

●王发建、王发壮不慎遗失坐落于东方市三家镇玉雄村委会的土地证,证号:东方集用(2011)第22122号,声明作废。

●王安秋遗失坐落于海口市美兰区灵山镇新琼苑苑小区1栋1单元15楼1502室房屋确认单,房屋确认单编号:XC0000511,特此声明。

●海南富士通用科技有限公司(统一社会信用代码:914601006872909399)因公章破损,现声明作废。

●海口美兰区诚甜啦啦餐饮店遗失经营许可证副本,证号:JY24601083007817,现声明作废。

●海南润洲商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

●长流地方志编纂委员会遗失开户许可证,核准号:J6410013876101,声明作废。

●琼海市石壁镇赤坡村股份经济合作联合社遗失公章一枚,现声明作废。

●琳袖(海南)商贸有限公司(统一社会信用代码:91460000MABYLOF5X8)遗失公章一枚,声明作废。

●海南省晋阳龙城供应链有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5U099T24)不慎遗失财务专用章(编号:46900200021315)和法人章(编号:46900200021317),声明作废。